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MERKEZİ İDARE VE YEREL YÖNETİMLER YETKİ 
PAYLAŞIMINDA İDARİ VE MALİ ÖZERKLİK 
 
“Yerel Reform Girişimi Derneği” olarak resmen 1 Ağustos 2024’te kurulduktan sonra, Yerel 
Reform Girişimi, “Yerel Reform Buluşmaları” ana başlığı altında düzenleyeceği etkinlikler 
dizisini başlattı. Birincisini “Merkezi İdare ve Yerel Yönetimler Yetki Paylaşımında İdari ve 
Mali Özerklik” başlığıyla 30 Kasım 2024 Cumartesi günü saat 10.00-15.00 arasındaki üç 
oturumla gerçekleştirdi.  
 
İstanbul-Fatih’teki İstanbul Büyükşehir Belediyesi Ali Emiri Efendi Kültür Merkezi’nde 
etkinliğin açılış konuşmasını Yerel Reform Girişimi Derneği Kurucu Başkanı Murat Karayalçın 
yaptı. İPA Başkanı Dr. Buğra Gökce’nin modere ettiği “İdari Özerklik” konusunu ele alan 1’nci 
Oturum’da Prof. Dr. Ruşen Keleş sunum yaptı. Prof. Dr. Burhan Şenatalar’ın modere ettiği 
“Mali Özerklik” konusunu ele alan 2’nci Oturum’da ise sunum yapan isim Bursa Büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekreteri Doç. Dr. Ergül Halisçelik oldu. “Forum” niteliğindeki 3’ncü 
Oturum’un moderatörlüğünü Prof. Dr. Hatice Kurtuluş yaparken, konuşmacılar ise Doç. Dr. 
Ulaş Bayraktar, Dr. Cuma Çiçek ve YRGD Danışma Kurulu Üyesi Fikret Toksöz’dü.  
İki panel ve forum bölümlerinden oluşan üç oturumda yerel yönetimlerin idari ve mali özerkliği 
konusu derinlemesine tartışıldı. Uzmanlar, akademisyenler, yerel yönetim temsilcileri ve sivil 
toplum temsilcileri yerel yönetimlerin karşı karşıya olduğu sorunları ve çözüm yollarını ele 
aldı.  
 
Programın sunuculuğunu Dr. Ayşe Kaşıkırık üstlenirken, Kurucu Başkan Karayalçın’ın açılış 
konuşması öncesinde derneğin başkan yardımcısı Gönen Orhan da dernekle ilgili kısa bir 
sunuş yaptı.  
 
Başlangıcından itibaren, dernekle ilgili sunuş, açılış konuşması ve üç oturumdaki 
konuşmaları kayıt altına aldık; editoryal bir çalışmanın akabinde önce derneğin web sitesinde 
yayınlanacak, ardından da kitapçık olarak basılacak metin ortaya çıktı.  
 
AYŞE KAŞIKIRIK 
 

Değerli konuklar, panelimize Yerel Reform Girişimi Derneği Başkan Yardımcısı Gönen 
Orhan’ın konuşması ile başlıyoruz. Buyurun Gönen Bey…  
 

GÖNEN ORHAN 
 

Sevgili konuklar, değerli basın mensupları; zaman ayırıp geldiğiniz için çok teşekkür ederiz. 
Bizim için bugün, önemli bir gün... Yeni bir kuruluşuz, çok genç ama çok deneyimli bir 
kuruluş… Yerel Reform Girişimi Derneği’ni 1 Ağustos 2024 yılında kurduk.  
 
Size küçük bilgiler vermek, öncelikle kurucularımızdan ve danışmanlarımızdan bahsetmek 
istiyorum. Süleyman Karan ve Murat Bulat arkadaşımızla Sayın Murat Karayalçın’ı Ankara’da 
ziyaret ederek fikrimizi anlattığımızda, gerçekten bize çok destek oldu, yol açtı, cesaret verdi. 
O yüzden öncelikle Sayın Murat Karayalçın’a huzurlarınızda bir kez daha “kurucu başkan” 
olduğu için çok teşekkür etmek istiyorum.  
Burada kurucular arasında hocalarımızı görüyorsunuz. İzmir’den, Antalya’dan alanlarında 
yetkin genç arkadaşlarımız var. Gerçekten çok fedakar bir biçimde arkadaşlarımız iki yıldır 
bizimle temas ediyordu ve bunu sonunda bir tüzel kişiliğe dönüştürdük.  
 



Danışmanlarımız için ise özel bir önem atfettiğimiz bazı isimlere vurgu yapmak istiyorum. 
Özellikle, her toplantımızda sabah 04.30’da kalkıp hepimizi utandırarak ilk önce salona gelen 
ve ilk fikirlerimizi anlattığımızda bizi gerçekten heyecanlandıran Ruşen Keleş hocama 
gerçekten çok teşekkür etmek istiyorum. Süleyman Karan ile birlikte yaptığımız toplumcu 
demokratik belediyecilik belgeseli bitmek üzere, ilk röportajları kendisiyle yaptık. Sonra Can 
Hamamcı, İlhan Tekeli, Fikret Toksöz, Selahattin Yıldırım ile… Ve tabii ki Burhan Şenatalar 
hocamız bizim her tartışmamızda, her olur mu olmaz mı dediğimiz konuda yanımızdaydı. 
Kendilerine müteşekkiriz.  
 
Kırk kişiyiz... Kırkımız da birbirimizi biliyor olsak da farklı fikirlerle bir araya geldik. Nedir 
amacımız? Aslında amacımızı çok iyi biliyorsunuz. Bu salonda bulunan herkesin ittifakla 
birleştiği bir şey var… Giderek ağırlaşan bir vesayet var, yeni değil bu, 20 yıldır, 30 yıldır 
değil, uzun süredir çok ağır bir vesayet işliyor. Kayyım neredeyse gündelik sözcük haline 
geldi. Yalnız belediyelere değil; geçen hafta Antalya'da balıkçı barınağına, iki gün önce 
Ardahan’ın Damal ilçesine bağlı bir köyün muhtarına kayyım atandı. Yalnız merkezi idarenin 
mi kayyımı var? Hayır. Şüphesiz, bir taraftan partilerin, bir taraftan büyükşehirlerin vesaire… 
Vesayet işlerliği günümüzde her an, her safhada var. Yani günlük taksi sorunundan tutun da 
konut sorununa kadar vesayet her yerde karşımıza çıkıyor.  
 
Amacımız bir farkındalık yaratmak. Bu nedenle bu derneği kurduk. Hedefimiz ne? Yeniden 
yerel yönetimleri tartışmak istiyoruz. Yeniden belediyeleri tartışmak, yeniden il özel idarelerini 
tartışmak, muhtarlıkları tartışmak ve önümüze gerçekten aşağıdan yukarı kendi kendini 
yöneten meclisleriyle katılımcı bütçeyle, mahalle meclisleriyle yeni bağımsız yerinden 
yönetimleri tartışmak, ülke gündemine taşımak istiyoruz. Bunun için yola çıktık.  
 
Daha fazla uzatmadan programı başlatmak için konuşmalarını yapmak üzere, Sayın Murat 
Karayalçın’ı sahneye davet ediyorum. Buyurun Sayın Başkan. 


